



温暖在您身边

A05 三湘都市报·视听频
2024年10月31日 星期四 编辑/匡萍
美编/叶海玲 校对/黄蓉



“爱心助孕”20余载,宁联芳: “送子女神” 圆万家梦



扫码看视频

“在和她拥抱的那一刻,我真切地感受到了她的幸福,也再次深刻体会到了母爱的伟大,感慨生命的神奇。”10月24日,宁联芳与记者分享了一位患者成功取得优质胚胎并移植的案例。

原来,就在几天前,44岁的高龄产妇蒋女士前往医院取自己的HCG血检结果,显示已成功受孕。这一刻,蒋女士流下激动的泪水,并紧紧地拥抱了宁联芳。

为5万家庭圆生儿育女梦

在多年的接诊经历中,宁联芳遇到过不少坎坷求子的家庭。她感慨,“一个孩子是一个家庭的希望,千万个孩子是一个民族的未来。”

怀揣着“医学梦”,宁联芳早在读大学期间,就选择了妇产科作为自己的专攻方向。1999年毕业后,她被分配至湖南中医药大学第二附属医院工作。2018年,她创建长沙宁儿妇产医院,全身心投入到生殖医学领域。

“今年我们已经安全分娩了1396个宝宝,完成试管婴儿取卵、移植1820个周期。”宁联芳表示,希望用自己的专业技术,帮助更多的育龄夫妇体验到拥有孩子的快乐。目前,长沙宁儿妇产医院已形成科学孕育、安全分娩、舒适坐月子、形体康复和抗衰老的完整“宁儿幸福链”。

“20多年来,为5万多个不孕症家庭圆了生儿育女梦。每当看到患者送来的锦旗,我会觉得自己从事的是一份非常有意义且十分幸福的职业。”她告诉记者,为给患者提供更高质量的医疗服务,目前仍在不断学习。

而作为省人大代表,宁联芳还致力于推动湘女精神的传承与弘扬。“湘女文化具有独特精神气质,它不仅是湖湘文化的重要一脉,更是中华传统女性文化中的宝贵财富。”宁联芳坚定地说道。

赴偏远地区“爱心助孕”

3月18日,湘西土家族苗族自治州第一例夫精人工授精宝宝在湘西宁儿妇产医院顺利分娩。

积极响应中共中央、湖南省委“科技扶贫”“乡村振兴”和湘西州建设“健康湘西”“科技兴州”的号召,2022年,长沙生殖医学医院在湘西州建设湘西宁儿妇产医院。2023年6月,患者向晶晶备孕两年未成功,前往湘西宁儿医院就诊。在该院生殖医学团队的诊治下,仅通过一次“夫精人工授精”就成功怀孕。

宁联芳介绍,这是湘西州开展辅助生殖技术后,成功受孕并顺利分娩的第一个宝宝,也填补了武陵山片区辅助生殖技术的空白。

今年7月,湖南省卫健委批准该医院正式开展夫精人工授精技术;8月,批准筹建试管婴儿中心。“这意味着湘西老百姓不出家门就可以享受到国家级专家的人类辅助生殖技术,为提高湘西出生人口素质、降低出生缺陷率、推动健康湘西建设作出积极贡献。”说着,宁联芳充满了期待。

当前,优质医疗资源的下沉力度正在加大。宁联芳说,医生加入更多的基层服务和远程医疗工作是一件解决老百姓急难愁盼的大好事,“我能参与其中,倍感幸福”。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 全若楠



人物名片

宁联芳,长沙生殖医学医院(长沙宁儿妇产医院)党支部书记、湖南省人大代表、长沙市妇联兼职副主席,2023“感动湖南”年度人物。29年如一日深耕生殖医学,组织医务人员深入全省偏远地区开展“爱心助孕”“爱心义诊”。



人物名片

肖柏桥,衡阳祁东乡村振兴带头人,衡阳市祁东县柏桥养老院院长,2023“感动湖南”年度人物。

带动游子回乡建设,肖柏桥:

修路清渠 振兴家乡



扫码看视频

“打算把手中的活儿忙完便回祁东老家看看老人们,太忙了,错过了陪他们过‘重阳节’。”10月30日,2023年“感动湖南”年度十佳人物肖柏桥接受记者采访时语气里满是内疚,他说,“很惭愧,回家乡的时间少了,但我一直知道身上的责任,也在不断思考并探索如何为家乡发展贡献更多力量。”

留守儿童和老人,都是心中牵挂

“一座房,两座房,青青的瓦,白白的墙。窗前瓜果香,屋后树成行。哪座房子最漂亮?就数我们小学堂。”7月16日,天刚一放亮,农家的屋顶冒出炊烟,祁东县太和堂镇把关口小学书声琅琅。学校特意把孩子们召集来,迎接特殊的“客人”。

“小朋友们好,我给你们带了礼物!”肖柏桥站在讲台上,给孩子们一一送上新书包和文具。

“叔叔,您又来看我们了”“新书包真好看”……肖柏桥笑着摸摸孩子们的头,趁着工程的间隙,回到家乡祁东看望村里的孩子与老人。学校26名学生,大部分都是留守儿童,肖柏桥一年要来好几回村小,孩子们吃得好不好,穿得暖不暖,学习怎样,都是他牵挂的事。

走出校门,肖柏桥来到村委会。每年7月至8月,老家的水渠和山塘都会因天气影响导致淤泥堵塞,给农业生产和群众生活带来了极大影响。

为了改善这种状况,肖柏桥联系村委会,自掏腰包,组织人工积极清理,恢复水渠的畅通,确保农田灌溉,确保丰收。来不及歇脚,他又联系清理鱼塘的污水和淤泥,改善乡邻们鱼塘的水质生态环境。

心系故乡,带动更多游子振兴家乡

“要让水泥路通到村里的每个角落。”除了留守儿童和老人,肖柏桥一直关注着家乡的建设,村里的断头路,他坚持出资修缮,对长约3公里的村道进行了升级改造,全程搭建300多盏路灯,“村民们晚上出行、散步,特别敞亮”。

采访中,肖柏桥接到了祁东县电子商务协会的来电。“乡亲们人实诚,产品也很好,怎么把好产品推出去?需要我们更多在外的祁东人,把外面先进的理念、技术带回家乡,发展家乡。”肖柏桥介绍,江门市湖南祁东商会迄今为止已有企业会员100余家,行业覆盖土石方、工程建设、新型材料、电子、家居、五金、光电制造、化工汽配、商业贸易等30多个领域。

引老乡、回故乡、建家乡。在肖柏桥的带动下,越来越多的游子对家乡乡村振兴施以援手,“有力出力,有钱出钱,身在异乡,心在故乡”。

“获评‘感动湖南’十佳人物是一份荣誉,更是一份担当。”肖柏桥说,每每夜深人静,他都会思考,还能为家乡做些什么,“希望家乡人民的日子越来越好”!

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 王智芳 张浩